

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年4月

2

星期三

乙巳年三月初五

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第9008期

今日4版

习近平同印度总统穆尔穆就中印建交75周年互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国，“全球南方”重要成员，都在各自现代化建设的进程中。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机，共同推动印中关系健康稳定发展。

同日，国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示，中方愿同印方一道努力，以两国建交75周年为契机，不断增进战略互信，推进各领域交流合作，妥善处理边界问题，推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展，为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示，印度和中国是两大文明古国，在塑造人类历史进程中发挥了重要作用，当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定，也有助于实现世界多极化。中印建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

新时代新征程新伟业

陕西推出190项“小切口”改革创新事项

本报讯(全媒体记者 胡健博)4月1日，记者从省发改委获悉，省发改委近日印发《2025年营商环境“小切口”改革创新事项清单》，推出190项“小切口”改革创新任务，支持各市县委改革突破、探索创新。

据了解，为进一步深化“小切口”改革，推动营商环境“大提升”，今年省发改委在上一年度改革创新试点工作的基础上，经自主申报、调研座谈、综合研究，确定了2025年营商环境“小切口”改革创新事项，共计190项，较2024年增加28项。分市

区看，西安市29项，榆林市21项，咸阳市20项，宝鸡市、渭南市、延安市、汉中市、安康市各18项，洛阳市15项，铜川市10项，杨凌示范区5项，均较2024年有所增加。

省发改委将持续深化营商环境突破年活动，建立“总结一批、推进一批、谋划一批”的工作推动机制，打通制约高质量发展的堵点卡点，不断夯实改革基础，确保“小切口”改革三年行动计划确定的10大领域全覆盖、市县全覆盖。



4月1日12时0分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

卫星互联网技术试验卫星主要用于开展手机宽带直连卫星、天地网络融合等技术试验验证。

新华社发(汪江波 摄)

锲而不舍落实中央八项规定精神

浪费之风务必狠刹

向志强

同时也要看到，奢靡浪费等作风问题具有极强的顽固性、反复性。当前，虽然明目张胆的浪费少了，但改头换面的超标接待、违规吃喝等仍未绝迹，讲排场、比阔气的不良心理仍然存在。小到材料打印、办公用品购置“花公家钱不心疼”，大到突击花钱、超标支出“不花光就是浪费”等现象，在一些地方还较为突出。

狠刹浪费之风，必须一手雷霆手段，一手

长教施策。要对标对表深入查摆问题，尤其要查摆浪费的新变种、新形式，并主动接受群众和社会监督，做到立查立改、即知即改；要充分运用党纪学习教育成果，对生活奢靡、铺张浪费、贪图享乐等现象及时警示、及时查处、及时治理；要向制度要动力，进一步完善相关法律法规和政策措施，向铺张浪费说不。

风成于上，俗化于下。狠刹浪费之风，更要筑牢节约意识。广大党员干部务必坚持以俭修身、以俭兴业，从一餐饭、一瓶水、一度电、一张纸做起，身体力行、率先垂范，争做勤俭节约的标杆，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

永远跟党走 奋进新征程

——热烈庆祝中华全国总工会成立100周年

三秦大地春雷动，百万职工竞风流。

3月31日，西安北郊，长庆宾馆苏里格厅，一面面红旗映红脸庞，一声声誓言激荡人心。2025年陕西省“决胜‘十四五’ 奋斗谱新篇”主题劳动和技能竞赛在此吹响冲锋号角！从航天火药整形工到页岩油开采先锋，从纺织女工到动车检修匠人，陕西产业工人以昂扬姿态在高质量发展赛道上蓄势待发。

以旗为令，聚焦重点播响战鼓

8时30分，长庆宾馆苏里格厅内座无虚席。当十面红旗授予重大竞赛项目代表时，

会场掌声雷动。

1500万吨/年煤炭分质清洁高效转化示范项目、中石油保障国家能源安全装备研发制造项目、陕西省重大高铁工程建设项目等10个陕西省重大竞赛项目负责人昂首挺胸接过战旗，一场涵盖国家重大战略、科技强省、现代化产业体系、扩大内需、城乡区域协调发展、文化强省、生态文明建设、特色优势产业、非公企业等十大重点领域的劳动竞赛全面启动。

围绕中心，服务大局。2025年陕西省劳动和技能竞赛将持续实施“十百千万”工程，力争“十四五”期间累计打造50个重大竞赛项目，560个重点竞赛项目，选树千余个省级竞赛标兵，激发500余万职工工作积极性。

陕西工会将以陕西省重大水利工程等“十四五”全国引领性项目开展劳动竞赛，与安徽省总工会联合开展特高压直流输电工

程建设劳动和技能竞赛，与省交通运输厅开展“道路客运安全年”竞赛活动，开展3个国家级先进制造业集群劳动竞赛，不断扩大劳动竞赛覆盖面。

统筹提高国有企业和非公企业竞赛水平是新形势下的必答题。陕西工会将探索新形势下国企竞赛的新方式新载体，贯彻落实《陕西省职业技能竞赛管理办法》和《关于进一步推进非公企业劳动和技能竞赛工作水平的实施意见》，充分调动广大职工参与竞赛的积极性和主动性。

政策赋能，“比武场”变“成长梯”

“省级一类竞赛前5名和二类竞赛的第1名可直接晋升技师，世赛获奖选手可直接晋升首席技师！”这份政策礼包，将技能竞赛与职业发展深度融合，为产业工人成长进步架起“云梯”。

(下转第四版)

张烈震沉在项目一线开启技能提升“长跑”，创新改写工程极限——24年，一个人的技术之路能走多远？

工人日报记者 毛浓曦 祝盼

春风和煦，走进古都西安东北域的某商住项目现场，正是一番热火朝天的施工景象，眼前不见凌乱堆放，一切井然有序。

“项目总投资6.9亿元，去年3月1日开工，合同工期17个月，目前总工程量已完成60%，预计提前完工。”中央企业劳模、中铁二十局六公司项目总工程师张烈震成竹在胸地对记者说。

24年，一个人的技术之路能走多远？张烈震用自己的成长给出了答案。她的作品中，有高耸入云的超高层大厦，也有把不可能变成可能的极限创新。24年间，她在钢筋水泥丛林里写下了一名建设者的奋进诗篇。

5年考下5个专业证书

每一份送达都起于稚嫩，每一种杰出都始于平常。

2001年，张烈震大学毕业来到中铁二十局六公司的一个项目部，从最基础的资料员、测量员干起。但走进建筑工地伊始，她就接连“受挫”。

第一次是到一个钢管五拱桥项目做资料。首次下工地，刚出大学校门的张烈震穿着白裤白鞋，兴高采烈。然而，当她踏上几十厘米宽的箱梁，望着脚下湍急的渭河，不由双腿发抖、头晕目眩，只好战战兢兢地爬了过去。等回到地面才发现，白裤白鞋已脏得只能扔掉。张烈震意识到：“原来，干工程和想象中的完全不一样。”

还有一次，在垃圾场测量放点任务中，她拿到了价值十几万元的测量专业仪器——全站仪，却发现说明书和屏幕显示全是英文，只好硬着头皮边琢磨边操作，第一个点竟放了两个小时之久，紧张得她满头大汗。这次经历让她深刻认识到：“大学所学远远

不够。”

知不足而后学，对干工程的人来说，现场就是老师。仔细看，虚心问，张烈震像换了一个人。她主动要求从资料岗调到了技术岗，并开始了技能提升“长跑”——接连考取一级建造师(建筑工程)、一级造价工程师、注册监理工程师、注册安全工程师以及一级建造师(市政工程)证书。

“每个证要考4门课，必须在2年内全部通过，我5年一共考了5个证。”张烈震说起来云淡风轻，但在工作、家庭之外，见缝插针地挤时间学习，熬了多少夜、付出了多少心血，其中的辛苦只有她自己知道。

到了2016年，张烈震已经一步步从技术员、技术主管、工程队长成长为能够对大型项目技术全权负责的总工程师。

创新改写工程极限

高山成其高，必有绝壁陡峭，攀越方可登顶。技术之路亦然，不挑战高难度，不改写不可能，则绝无造极之理。

2018年，张烈震作为技术总工接手中铁二十局中标的首个超高层项目——西安高新科创园。222米的钢结构超高层，地基需要挖得特别深，是一般房建工程的3倍，其中最大的挑战就是“降水”。

“基坑面积2万多平方米，深度20.5米，施工中需要将地下水位降得更低，才能做防水、打地基。”张烈震解释。

随着基坑开挖的深入，传统的坑边降水法愈显吃力，眼看回涌越来越大，张烈震心急如焚。“采用传统方法降水需要半年，我们等不起。”她在翻阅了47本规范后，创造性地采用坑内降水法——在基坑中打了3个降水坑，加大抽水量；基坑开挖完成后，及时浇筑封底混凝土和护壁混凝土，形成第一级基坑；对于比基坑还深5—8米的电梯基坑，放入护筒及污水泵，将坑内水位降至垫层底后，用高分子自粘胶膜形成防水网，再浇筑混凝土。

(下转第四版)

第34个全国税收宣传月正式启动

新华社北京4月1日电(记者 刘开雄 王雨箫)4月1日，以“税收·法治·公平”为主题的第34个全国税收宣传月活动拉开序幕。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上，国家税务总局副局长王道树介绍，本次宣传月旨在通过一个月的集中税收普法宣传，积极引导各类经营主体尊法守法用法，强化依法诚信自觉纳税观念，增强合规经营和风险防范意识，既促进税务部门严格规范公正文明执法，又为纳税人着力营造法治公平的税收环境。

记者从新闻发布会上了解到，本次宣传月不仅有“诚信纳税 法治同行”税收普法、面向重

点群体分类开展“引导合规经营”系列宣传活动，还有合规经营、诚信纳税正面典型宣传和涉税违法案件曝光及以案释法。

同时，本次宣传月还会推介高效便捷办税缴费措施。围绕“高效办成一件事”和“便民办税春风行动”、助力小微企业主体发展“春雨润苗”专项行动等，进一步向社会推介各项高效便捷办税缴费措施，更好支持各类经营主体合规经营、健康发展。

我国开展税收宣传月始于1992年。这一活动已成为纳税人缴费人自觉接受税法教育的重要课堂，也是社会各界主动了解税收、积极支持税收的重要载体。

照亮我前行的路

王雪

在我的工作与生活中，《陕西工人报》始终如一位挚友相伴左右，用温暖的文字、鲜活的故事，陪我度过无数难忘的时光。

初次邂逅，是在陕西交控绥定分公司办公楼宣传栏里。那时我刚到这里不久，怀着对未来的憧憬，也夹杂着对新岗位的迷茫，一个午后，偶然看到《陕西工人报》上一则讲述工人矢志奋斗的故事，仿佛一道光照亮了我前行的路。

随着对陕西工报的了解，我发现她不仅是信息载体，更是文化传播者。有一次，我读到一篇关于老工匠的报道，他在岗位默默坚守了几十年，凭借精湛技艺和对工作的热爱，为企业作出了巨大贡献。这篇报道让我对工匠精神有了更深入的理解，也激励我要脚踏实地，追求卓越。

我热爱写作，一直渴望有机会发表作品。一次，我看到陕西工报征稿启事，便精心撰写了一篇同事爱岗敬业的文章，忐忑投了出去。那段时间，我每天都期待能收到报社的回复。终于，有一天，我接到编辑老师的电话，告诉我稿件被录用了。那

一刻，我激动得几乎跳起来，心中充满了成就感。

稿件发表后，我收到了许多同事和朋友的祝贺，让我备受鼓舞。从那以后，我积极向陕西工报投稿，与编辑交流也越来越多。他们鼓励我多观察生活、多挖掘身边的故事。在编辑老师的指导下，我的写作水平有了很大提高，在陕西工报发表了多篇文章，还获得了2024年度优秀通讯员荣誉称号。

通过与报社的互动，我结识了许多志同道合的朋友，大家一起交流写作经验，分享工作和生活中的点滴。在这个过程中，我感受到了一个充满活力和正能量的群体，让我更加热爱这份报纸。

在未来的日子里，我希望继续与《陕西工人报》携手前行，用文字记录更多劳动者的故事，为传播劳模精神、劳动精神、工匠精神贡献力量。

我和陕西工报的故事

导读

西安幸福路北延伸工程主线通车

详见第二版

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:白艳红

联系本报

新闻热线:15309270781

编辑部:029-87344644

事业中心:029-87345725

文字E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com